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6. Введение. 
В  одной из олимпиад мне встретилась задача, в условии которой использовалось местное и московское время.  После ее решения захотелось больше узнать различных видах времени.
Были изучены различные источники о видах времени, рассмотрена история вопроса, особое внимание уделено случаям, которые встречаются в задачах.

Цель моей исследовательской работы: 
            Изучение применения различных видов времени в математических задачах.

Для достижения данной цели рассматривалось решение следующих задач:
- познакомиться с положением России в  часовых поясах:
- узнать о видах времени;
- научиться решать задачи с использованием поясного и местного времени

- научится составлять задачи с использованием поясного и местного времени. 

При исследование были использованы следующие методы:

· Анализ литературы.
· Наблюдение.
· Знаковое конструирование.
· Прогнозирование. 
· Классификация.
Для достижения цели исследования была выдвинута рабочая гипотеза: в математических задачах могут использоваться разные виды времени.  

Объектом исследования были виды времени, а предметом исследования были задачи с использованием различных видов времени .

Работа состоит из введения, основной части, заключения, библиографического списка и приложения.

В основной части дано описание разных видов времени, приведены исторические справки, предложены задачи с использованием различных видов времени и показаны способы их решения. 

7. Основная часть.
2.1 Основные понятия.
2.2.1.  Местное время.
 Земля совершает  полный оборот вокруг своей оси (360 градусов) за сутки, т.е. за 24 часа. В разных местах земного шара в один и тот же момент часы показывают разное время суток. 
В каждый момент суток одинаковое время бывает лишь в тех точках, расположенных на одном меридиане. Это время называют  МЕСТНЫМ.  [1]
2.1.2.    Московское время.
Россия расположена в 11 часовых поясах. Для удобства отсчета времени на  её территории действует  МОСКОВСКОЕ время. По московскому времени работают весь транспорт и все средства связи нашей страны.[3]
2.1.3. Поясное время.
Разница в местном времени вызывает неудобства, поэтому учёные разработали систему поясного времени.
Поясное время – это время в границах одного часового пояса.

К востоку от любого пояса время суток будет увеличиваться, к западу – уменьшаться. 
Все пояса в момент гринвичского полдня считают время, соответственно своему центральному меридиану.
Поясное время впервые было введено в США в 1883 году. [3]
2.1.4. Часовые пояса.
Один из кораблей Магеллана вернулся в Севилью, обогнув землю. Испанцы обнаружили, что на корабле среда, а  на суше четверг. Этот загадочный случай стал понятен, когда на планете ввели часовые пояса.

В 1870 году инженер канадских железных дорог Сандфорд Флеминг предложил ввести часовые пояса. В нашей стране поясное время  было введено 8 февраля 1909 года. [2]
Понятие часовой пояс имеет два основных значения: географический и административный часовой пояс.
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    <Приложение 1>
Географический часовой пояс — условная полоса на земной поверхности шириной ровно 15° 
Административный часовой пояс (или, в соответствии с новым законом «Об исчислении времени»

 HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5_%D0%BF%D0%BE%D1%8F%D1%81%D0%B0" [1], — часовая зона) — участок земной поверхности, на котором в соответствии с некоторым законом установлено определённое поясное время. 
Было принято решение, что должно быть 24 административных часовых пояса и каждый из них должен более-менее совпадать с географическим часовым поясом. Точкой отсчёта был принят гринвичский меридиан, нулевой меридиан, средний меридиан нулевого часового пояса. [1]
2.1.5.    Линия перемены дат.
Начало новых суток условно считают от 12 часового пояса. Через его середину проходит меридиан 180 градусов,  считающийся линией перемены дат. Он указывает также  на переход из Восточного в Западное полушарие. Пересекая эту линию, мы попадаем из одних суток в другие. 
На корабле, пересекающем линию изменения даты в восточном направлении, одно и то же число приписывается двум последним дням. Наоборот, при пересечении линии даты в западном направлении один день из счёта выбрасывается. [4]
2.2  Интересные задачи.
2.2.4 Задачи на местное время.
Самолет вылетел из города А в город В в полдень и приземлился в городе В в 14 часов по местному времени. В полночь он вылетел  назад и прилетел в  А тогда,  когда там было 6 часов  утра.  Сколько времени длится перелет между А и В на таком самолете, если в обе стороны он летит с одинаковой скоростью?
Решение.

Из условия понятно, что города находятся в разных часовых поясах. Город В восточнее города А. В 12 часов самолёт вылетел из города А, тогда в городе В было 
(12 - а) часов, где а – разница между часовыми поясами. Самолёт приземлился в 14 часов по местному времени в городе В, поэтому время полета из А в В составило: 
14 - (12 - а) = 14 -12 + а = 2 + а.
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Время полета из А в В: 14-(12-а)=14-12+а=2+а.

Время полета из В в А:   6-(0+а)=6-а.

Перелет между А и В в обе стороны идет с одинаковой скоростью.

2+а=6-а

2-6=-а-а

-4=-2а

а=2.

Значит время перелета равно : 2+а=2+2=4ч.                 Ответ :4часа.


                                                                                                                       <Приложение 2>
В обратный рейс самолёт из города А отправился в 0 часов по местному времени, когда в городе В было (0 + а) часов и приземлился там в 6 часов, поэтому  время полета из В в А составило:   6 - (0 + а)= 6 - а.
Перелет между городами А и В в обе стороны происходил с одинаковой скоростью, поэтому время полёта одинаковое. Составим уравнение:
                                            2 + а = 6 - а,
                                             2 - 6 = -а - а,
                                                 -4 = -2а,
                                                  а = 2.

Значит, время перелета равно : 2 + а = 2 + 2 = 4 ч.                 Ответ : 4 часа.

2.2.5 Задача на поясное время
На сколько часов надо перевести стрелки часов пассажирам, летящим из Москвы в Магадан?
Решение.

Москва находится во 2-м часовом поясе, а Магадан – в 10-м часовом поясе. Разница во времени составит 10 – 2 = 8 часов. Поэтому стрелки часов надо перевести на 8 часов вперёд.
                  
[image: image3] <Приложение3>
2.2.6 Задача на линию перемены дат.
Экипаж самолета Валерия Чкалова вылетел в Америку из нашей страны 18 июня 1937 года, летел без посадки двое суток. Приземлился в Америке не 20, а 19 июня. Почему?
Решение.

Экипаж был в полёте двое суток. Пролетая над Полюсом он пересёк линию перемены дат. Пересекая линию перемены дат, он вернулся во вчерашний день, поэтому он приземлился в США не 20, а 19 июня.

                        
[image: image4]    <Приложение 4>
3.Заключение.
 В процессе исследования были изучены различные виды времени, составлена формула для перехода от  одного часового пояса к другому. Решены разнообразные задачи на использование различных видов времени. Составлены задачи на переход из одного пояса в другой и предложено их решение.
Рабочая гипотеза о том, что в математических задачах могут использоваться разные виды времени,  подтвердилась. 
 Полученные знания можно использовать на уроках географии, математики, занятиях математического кружка  или в путешествиях. 
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5.Приложения.
Приложение 1. 

Схема часовых поясов мира.
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Приложение 2. 

Рисунок к задаче.
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Время полета из А в В: 14-(12-а)=14-12+а=2+а.
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Перелет между А и В в обе стороны идет с одинаковой скоростью.
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Значит, время перелета равно : 2+а=2+2=4ч.                 Ответ :4часа.


Приложение 3. 

Схеме часовых поясов России.
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Приложение 4. 

Схема перелёта В.Чкалова в США.
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